
Viedenská konferencia maklérov z východnej Európy

Rakúska  poisťovňa  Österreichische  Hagelversicherung  (ÖHV)  pozvala  viac  ako  100  poistných
maklérov  zo  svojich  východoeurópskych  trhov  v  Českej  republike,  na  Slovensku,  v  Maďarsku,
Slovinsku a Rumunsku do Viedne na prvú konferenciu maklérov „AgraSure“. V centre pozornosti boli
aktuálne otázky riadenia rizík v poľnohospodárstve, vplyv klimatických zmien na poľnohospodársky
sektor,  ako aj  medzinárodné perspektívy poistenia úrody,  najmä s ohľadom na modely verejno-
súkromného partnerstva, ktoré sa na medzinárodnej úrovni ďalej rozširujú. 

Vo svojom úvodnom prejave zdôraznil Dr. Kurt Weinberger, generálny riaditeľ rakúskej poisťovne
Österreichische Hagelversicherung (ÖHV), že obzvlášť poľnohospodárstvo je mimoriadne ohrozované
častými extrémami počasia: „Poľnohospodárstvo čelí veľkým výzvam v dôsledku pribúdajúcich
extrémnych poveternostných javov spôsobených zmenou klímy a nestálosti trhových cien. Faktom je,
že poľnohospodárstvo so svojou dielňou pod holým nebom je viazané na svoju lokalitu. Na rozdiel od
priemyslu, ktorý môže v prípade zhoršenia podmienok reagovať presťahovaním svojej výroby,
poľnohospodári musia naďalej hospodáriť vo svojej lokalite so stupňujúcimi sa rizikami spojenými s
počasím. Ale len stabilný poľnohospodársky sektor môže v budúcnosti uživiť 9 miliárd ľudí. V záujme
celej populácie potrebuje preto toto odvetvie ešte pevnejšiu záruku. K tomu je potrebné silné a
inovatívne poľnohospodárske poistenie, ale aj jasný záväzok politikov smerom k modelom verejno-
súkromného partnerstva. Ide teda o spoluprácu medzi poľnohospodárstvom, verejným sektorom
a poisťovníctvom, ako je to už trendom v zahraničí, napríklad v Amerike alebo Číne.“ 

Michael Staudinger zo Svetovej meteorologickej organizácie (WMO) následne poukázal na už
hmatateľné dôsledky klimatických zmien na poľnohospodárstvo. Zdôraznil, že poľnohospodári sú ako
prví postihnutí extrémnym počasím, a tým sú vystavení mimoriadne vysokému riziku.

Andreas Rohm z Munich Re predstavil globálne trendy v oblasti rizík a zdôraznil, že štáty po celom
svete rozširujú podporu na platby poistného na poistenie úrody a zvierat v súvislosti s rastúcimi
hrozbami prírodných katastrof a nákazami zvierat. 



Pohľad cez Atlantik poskytol Thomas Zacharias z americkej poisťovacej asociácie NCIS. Predstavil,
aké možnosti ponúka americký model a zdôraznil, že oba kontinenty – Európa aj USA - môžu
vzájomne profitovať zo skúseností v poistení úrody. V USA je poistenie úrody najdôležitejším
nástrojom poľnohospodárskej politiky na zabezpečenie produkcie potravín a obživy obyvateľstva.

Nezaostával ani názor z Európy: Bence Major z Európskej komisie poukázal na to, že na budúcnosť
orientovaná poľnohospodárska politika môže v globálnej konkurencii trvalo obstáť len s pomocou
silných nástrojov na prevenciu rizík.

Na záver informoval z praxe Matthias Grün zo spoločnosti Esterhazy Betriebe AG. Vysvetlil, ako
môžu poľnohospodárske podniky prostredníctvom cielenej poistnej ochrany úspešne riadiť riziká
a zabezpečiť svoju stabilitu.

 

O Österreichische Hagelversicherung

Rakúska poisťovňa Österreichische Hagelversicherung (ÖHV) - špecializovaný poľnohospodársky
poisťovateľ je lídrom v Rakúsku, zároveň patrí medzi najkomplexnejších poskytovateľov poistenia
v Európe. So svojimi pobočkami v Českej republike, na Slovensku už od roku 2008, v Maďarsku,
Slovinsku, Rumunsku a Bulharsku tak ponúka ÖHV poistenie v mnohých krajinách. Táto ochrana
poskytuje poistné krytie poľnohospodárskych plodín proti rôznym prírodným katastrofám, ako je
ľadovec, sucho, zaplavenie, víchrica, mráz a iné. Okrem toho patrí ÖHV k najväčším poisťovateľom
hospodárskych zvierat - poisťuje hovädzí dobytok, ošípané, ovce, kozy, kone a hydinu. Vďaka
najmodernejšiemu systému likvidácie škôd v Európe, založenému aj na využívaní satelitných údajov v
spolupráci s Európskou vesmírnou agentúrou (ESA), môže ÖHV garantovať rýchle a efektívne
spracovanie škôd. Tento technologický náskok výrazne prispieva k vysokej spokojnosti
poľnohospodárskych podnikov.

 


